

**Кое-кто достает из широких штанин
не подлинник, а подделку (2-я страница).**

Сургутская ТРИБУНА

№14 (8347)

Среда, 24 января 1996 года.

В розницу цена договорная.

КОММЕНТАРИЙ

ЗАЧЕМ ВАМ, Б.Н., ЧУЖИЕ СЫНЫ?

Президент России Б.Ельцин озадачил общественность еще одним указом. На этот раз он поставил задачу привлечь на службу военнообязанных, находящихся в запасе.

Мы не распологаем пока текстом самого указа, а руководствуемся лишь сообщениями информационных агентств.

"Зачем президенту и его команде "запасники"? - это первый вопрос, который приходит на ум.

Ответов может быть несколько. Первый: президент собирается бросить воинов запаса в Чечню, чтобы покончить с "той-ником", который не лучшим образом скажется на предвыборном имидже самого кандидата в президенты Б. Ельцина. Победосносная же война, по его мнению, все спишет.

Второй: с помощью воинов запаса президент намерен защищить свое крепло от тех, кто на него претендует. Конечно, напрямую нам об этом объявлено не будет. Скорее всего, речь пойдет о защите Бориса Николаевича как "гаранта демократии". Вот только от кого намерен защищаться президент, неужели от собственного народа?

Мобилизация резервов проводится, как правило, лишь при угрозе агрессии со стороны какого-либо государства. К какой войне готовится наш президент и с кем?

В указе об этом не говорится ни слова.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Медики меняют униформу

Окружной клинико-диагностический центр закупил новую форму для своих сотрудников.

Согласно заключенному осенним контракту с Краснодарским ПКЦ "Кетгут", специализирующимся на пошиве медицинской одежды, в диагностический центр пришла партия заказанной продукции.

Следует отметить, что краснодарцы на момент заключения договора привезли с собой не только образцы тканей, но и каталоги, уже готовые модели, предоставляя тем самым заказ-

чику широкий выбор. Специалисты центра остановились на моделях, различающихся по цвету и фасону для каждой категории сотрудников, их зимней и летней разновидностях, а также на комбинированных костюмах-тройках.

Качество краснодарской продукции по достоинству оценено работниками центра. И пациенты теперь не перепутают врача с медсестрой или работником, хозяйственной сферы: фасоны и цвета для каждой категории разные.

Татьяна КИФОРУК.

Похоже, события с захватом заложников в турецком порту Грабзон не повлияли на пристрастия тружеников членочного бизнеса.

Мини-опрос, проведенный среди работников туристических компаний, показал, что Турция наряду с Грецией и Объединен-

ными Арабскими Эмирятами остается одним из самых любимых мест паломничества сургутских членов. По популярности наш ближневосточный сосед намного опережает такой традиционный объект членочно-го бизнеса, как Польша.

Андрей МАРКИН.



РЕПЛИКА

ПОЗВОНИ МНЕ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ...

Психологи утверждают, что общение - это естественная человеческая потребность, как питание, сон и крыша над головой. Научно-технический прогресс значительно расширил возможности общения.

Современный уровень развития коммуникаций позволяет что под указом может быть и "благая" цель: например, борьба с преступностью. Но в таком случае к этому указу нужен еще один: о введении чрезвычайного положения, которое предполагает и уход от всяких выборов, и устранение на время всех демократических институтов.

Нельзя не предполагать, что под указом может быть и "благая" цель: например, борьба с преступностью. Но в таком случае к этому указу нужен еще один: о введении чрезвычайного положения, которое предполагает и уход от всяких выборов, и устранение на время всех демократических институтов.

Но мы-то знаем на собственном опыте, что в нашей стране нет ничего постояннее временного.

Николай ИВАНОВ.

Продолжайте сегодня путь, скажем, от кинотеатра "Аврора" до магазина "Все для дома", что в микрорайоне геологов, и вы не встретите на пути ни одного таксофона. Правда, в микрорайоне энергетиков вам попадется пара увязших в снегу аппаратов. Но не пытайтесь ими воспользоваться, как этот наивный гражданин на снимке, - ничего не выйдет. А уж о такой роскоши, как телефонная будка, защищающая от ветра, шума машин и посторонних ушей, сургутские пользователи таксофонов и вовсе не ведают.

Обычно люди пользуются таксофонами, установленными в учреждениях (узел связи, агентство воздушных сообщений, горадминистрация и т.д.). Но учреждения ночью не работают, а ведь именно в ночные времена вызов "скорой" или милиции - первая проблема жизни и смерти. И в то время, когда десятки миллиардов из бюджета идут на про-

грамму борьбы с преступностью, в городе не решаются вопросы элементарной безопасности граждан, волею судьбы оказавшихся в темное время суток на улицах города.

Вообще Сургут - поистине город контрастов. Миллиарды бросят на реализацию широкомасштабных проектов, а об элементарных вещах, омрачающих жизнь горожанина, забываются. Возводим шикарные офисы, строим за валюту новый аэропорт, собираемся возводить четырехзвездочную гостиницу, а тем временем не имеем, простите, даже общественного сортира (и это в городе, где пивом торгууют на каждом углу). Неужели наш город будет развиваться по принципу: "Только для солидных клиентов!" Ведь что ни говори, а "несолидных" - то - большинство.

Алексей НОСИКОВ
(к счастью, обладатель домашнего телефона).

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

У российских немцев должно быть будущее в России

28 января в Москве на совете немцев России и стран ближнего зарубежья будет утверждаться программа становления и развития сообщества немцев РФ. От Сургута участие в работе совета примет избранный на третьем съезде российских немцев председатель сургутского общества "Возрождение" И. БЕЛЛ.

Вопрос о полной реабилитации, как территориальной, так и социальной, культурной, исторической, будет главенствующим.

Также на совете будет принят решение о создании федеральных структур, занимающихся решением национальных проблем. Окончательное решение - быть или не быть федеральной программе становления и развития российских

немцев - примет Государственная Дума.

Чтобы программа была вынесена на рассмотрение, понадобится пройти еще немало инстанций. Программа предусматривает сохранение этноса российских немцев, создание для этого необходимых условий и приостановление процесса эмиграции немцев в Германию.

Небольшая справка: ежегодно на историческую родину из нашей страны уезжают более 200 тысяч человек, а заявленный на выезд на постоянное место жительства от российских немецкой национальности в Федеральном правительстве Германия находится более миллиона.

В нашем городе сегодня проживают около трех тысяч немцев, за последний месяц, 25 человек подали заявления на выезд из России.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

«Звезды» без причины не падают. На погоны

С тех пор, как два года назад мы встречались с Николаем Васильевичем Покидко, начальником экспертно-криминалистического отдела по Сургуту и Сургутскому району, в его фирме произошли изменения. Теперь здесь служат более 30 специалистов, а сам он получил еще одну «звезду» - стал подполковником. Да и нынешние заботы криминалистов и экспертов связаны с иными проблемами.

Успокоились кулибины, изготавливающие фальшивые рублевые купюры, и сейчас в производстве отдела только исследование 100-долларовых банкнот. Зато не видно конца экспертиз наркотиков, оружия и орудий взлома. Особое беспокойство специалистов вызывает масштаб распространение по городу и району поддельных водительских удостоверений, фальшивых документов, связанных с российским гражданством.

Присутствовавший при разговоре Сергей Евстафьевич ВОРОНИН, старший эксперт, подлил масла в огонь:

- В городе наступил своеобразный транспортный бум: при постановке на учет в ГАИ частных автомобилей часто обнаруживаются их «тайные» прошлые. Большинство машин, приобретенных сургутинами в Германии, Польше, Республике Беларусь, а также в Сургуте, - краденые. Выдают это обстоятельство именно номера как на двигателе, так и на кузове. В 1995 году было более ста подобных случаев.

- Что посоветуете сургутянам, которые только еще собираются ехать в ТВ края?

- От обратиться на места к специалистам, чтобы не остаться у «разбитого корыта».

О чём больше всего сейчас болит голова у подполковника? О новой криминалистической технике, в спецлабораториях, которые помогут полно и комплексно исследовать представленные

следствием вещественные доказательства. Когда этого нет - приходится послыять вещдоки в другие города, а это удлиняет установленные законом сроки расследования.

Удалось заключить договоры с научно-криминалистическими центрами, институтами Москвы и Новосибирска на приобретение нескольких современных лабораторий - физико-химической, автотехнической, пожаротехнической, биологической и цветной фотолаборатории. Что касается последней, то она необходима для показа по телевидению материалов, связанных с разыском как преступников, так и пропавших без вести людей. В городской программе по борьбе с преступностью средства на новую технику предусмотрены, сейчас ожидается их поступление на счет УВД. В Москве и Новосибирске начато комплектование лабораторий для Сургута.

- А ваши люди готовы работать с новой техникой?

- Ведем подбор специалистов, сейчас нужны только кандидаты для работы в биологической и пожарно-технической лабораториях.

Многие имеют высшее образование, девять человек учатся сейчас в вузах и средних специальных заведениях.

- Бывали у вас на практике курсанты из школы-лицея №9?

- Конечно, и им понравилось. Хорошо, что в городе есть это учебное заведение: ребята, получая теоретических знания, ще и увидят, что их ждет, какой режим, какая нагрузка. И в организме пойдут сознательно.

- Кстати, как вы считаете, может в вашем отделе работать неуисчивый человек?

Что держит людей - высокая зарплата?

- От нас действительно не уходит по собственному желанию. Что касается зарплаты - так ёю, по-моему, никто никогда доволен не бывает. К нам не приходят случайные люди, и потому есть перспектива для служебного роста.

Многие имеют высшее образование, девять человек учатся сейчас в вузах и средних специальных заведениях.

- Бывали у вас на практике курсанты из школы-лицея №9?

- Конечно, и им понравилось. Хорошо, что в городе есть это учебное заведение: ребята, получая теоретических знания, ще и увидят, что их ждет, какой режим, какая нагрузка. И в организме пойдут сознательно.

- Кстати, как вы считаете, может в вашем отделе работать неуисчивый человек?

- Скорее всего, нет. Нужна не только добровольность, но и умение скрупулезно заниматься делом.

- Сергей Евстафьевич, - обращаясь уже к Воронину, - обладает вашей деятельности - трасологическая экспертиза. Переведите, пожалуйста...

- Трасология - наука о следах.

Вот этим прозаическим делом и приходится заниматься.

- Это правда, что преступники все реже оставляют после себя следы?

- Верно, но надо тщательно искать, и тогда они отыщутся.

- И приведут к хватке?

- Не только к нему. У нас был случай, когда свежий след вывел нас не к одному, а к группе воров, и на «хате» обнаружили много краденного.

- Николай Васильевич, у вас сотрудников нет много, а преступлений в городе куда больше

совершается. Криминалисты не могут веди разорвать...

- Мы проводим учёбу не только у себя в отделе, но и среди личного состава УВД с тем, чтобы и они могли на месте срочно проводить вещественные доказательства. Туда, где без нас нельзя, выезжают сами.

- Заключение эксперта может быть единственным доказательством вины. Взяты не предлагаются?

- Нет. У нас нет контактов с подозреваемыми.

- А ошибки?

- За 15 лет работы не помню ни одного случая, чтобы прокурор вынес представление в связи с нашими заключениями.

- Но могут же быть попытки что-то изменить в экспертизе?

- Все мы даём подпись об ответственности за отказ или уклонение от дачи заключения, или за дачу заведомо ложного заключения.

- Лишат премии?

- Тюрьма грозит.

- Скажите, долгая работа в криминалистике наложила отпечаток на ваш характер?

- По-моему, да, - ответил Покидко. - И не в лучшую сторону.

- Удается, придя домой, отключиться от мыслей о работе?

- Какое там! Любой звонок квартире - а я уже бегу: не случилось ли чего, не меня ли вызывают? В первую очередь нелегко так жить моей семье.

Беседовала
Людмила БОКОВА.

На снимке: Н.В.Покидко (справа) и С.Е.Воронин.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

DO ПРОИСШЕСТВИЯ

О ЧЕМ НЕ ПОДУМАЛ БЕЛОЗЕРОВ

Официальная информация о попытке террористического акта в аэропорту, представленная журналистам городскими властями как обычная милиционская хроника, в общем-то, не блещет особыми деталями. Внимание было акцентировано в основном на штурм. Для чего понадобился Белоzerovу захватывать автобус с вахтой, до конца не ясно. Непонятно, что скрывалось за его повесткой в суд.

Тем не менее подобное произошло - «из рамы» вон выходящее» не только для нашего города, но и для всего Свердловского региона, который, несмотря на войну в Чечне и нарализацию в центральных регионах страны, относительно спокойен, стабилен и благополучен. Хотя ажиотаж, вызванный событиями в аэропорту, уже постуки, все-таки многим любопытно, подробности этого дела. Тем более что захватили заложников в нашем городе впервые.

Из неофициальных источников мы узнали, что у Белоzerova в Рябинове есть жена, ребенок, приятеля. Поэтому мы решили отправиться туда за подробностями. К тому же после штурма у Белоzerova кроме повестки в суд, адресованной в поселок, никаких документов обнаружено не было.

Итак, мы в Рябинове. Что это забытое Богом местечко обитает, говорило только сохнувшее на морозе белье и хорошо утепленный снег между домами. Покинувшие деревушки с облезшей краской, остав сгоревшего магазина и заброшенные склады СМУ-1 УС-1 все это гнетущий пейзаж поселка Рябинового. Но

здесь живут люди, несмотря на то, что лет пять в поселке нет горячей воды и телефона.

Прохожий без труда указал на окна дома, где живет жена Максима Белоzerова. Она согласилась поговорить с нами, если в газете не будет опубликована ее фамилия. Оля (так называли ее мы) в браке оставила свою фамилию. Все нижеизложенное написано с ее слов.

После событий в аэропорту 18 января в 4.30 утра в ее доме сотрудниками милиции были произведены обыски в ходе которого в квартире были найдены три патрона от охотничьего ружья и издаваемая из газеты «Вечерний Екатеринбург». Одна из которых оказалась патроном, патроны остались от ружья, которое Белоzerov привез из города, чтобы пострелять с ребятами окрестных ворон. Ну а из пороха он делал незатейливые узоры, которые потом поджигал, - ради забавы.

Впоследствии, после обыска, к Оле еще три раза приезжали работники уголовного розыска для снятия показаний. Некоторые вопросы повторялись при каждом допросе. Одни - касались пристрастия Белоzerova к наркотикам. По словам его же, незаметно было, что Максим ко-

лопался. Крутых запоев у него тоже не было. Однако утверждать она не может. Дело в том, что с мая 1995 года они были разъединены с Белоzerовым. О причинах разрыва брачных уз говорить не стала.

Уйдя из дома в мае, он пришел только в августе. Деньги с семьи не помогали. В поисках у него были друзья, к которым он тоже периодически заходил в гости, когда приезжал в Рябиновку, как правило, на два-три дня. Всем говорил, что живет в городе. Но вот где, точно сказать никто не может. Этот вопрос тоже интересовал соратников милиции. Оля сказала, что ее муж вершился вилками, а он - китайскими палочками. Чай погнал из салатницы.

По всей вероятности, неизгладимое впечатление на него произвели информационные программы, похожие сейчас на криминальную хронику.

Оля заметила, что Белоzerov как-то говорил, что как здорово сейчас грести «зеленые» в Чечне.

Вряд ли тогда будущий «террорист» серьезно подумывал о своей причастности к войне в Чечне.

Белоzerov спортом не увлекался, избегал тяжелого труда.

Уголовное дело, которое было возбуждено против него, несколько похоже на захват заложников. Как-то вышившему изрядно Белоzerovу приглядело куда-то ехать. Недолго думая, оставил КамАЗ, он наставил газовый пистолет на водителя и попутчика. Но один мужчина смог выскочить из машины и вызвать милицию. В ходе дознания было установлено, что газовый пистолет был неисправен и реальной опасности не представлял. Поэтому Белоzerova отпустили под расписку. Ранее в Сургуте судимости у него не было.

Наказания он боялся. В Рябинове объявился в последний раз во вторник, 16 января, уже зная, что ему предстоит отвечать перед судом. Своим приятелям

и жене он говорил, что условный срок выдержит, но если наказание будет серьезнее - в тюрьму не сядет.

По рассказам очевидцев, Белоzerov в этот день был в гневном расположении духа. Некоторые его приятели чувствовали, что он готов наложить вину на себя руки, но сделает сам этого не мог.

Себе имел на этот раз исправный пистолет ТТ с шестью патронами.

Жене сказал, что купил: Собирался его продать и на вырученные деньги поехать к друзьям в Киргизию.

Зная, что наказание могло бы быть неуклонным, он не стал откладывать на потом.

Из того, что повествует в суд пришла на старый адрес Белоzerova в Рябинове, следует, что законом этого места жительства в Сургуте он не имел. А зная его характер, стремления к «чему-то такому», можно предположить: Белоzerov боится, что суду станут известны еще некоторые «подробности» его жизни. Подобное в Рябинове не исключено, но утверждать на верность никто не может.

Из того, что повествует в суд пришла на старый адрес Белоzerova в Рябинове, следует, что законом этого места жительства в Сургуте он не имел. А зная его характер, стремления к «чему-то такому», можно предположить: Белоzerov боится, что суду станут известны еще некоторые «подробности» его жизни. Подобное в Рябинове не исключено, но утверждать на верность никто не может.

Когда в среду, 17 января, Белоzerov отправился на остановку, напоследок своим друзьям он сказал: «Увидимся через пять лет или никогда» и добавил: «Смотрите меня по российским «Новостям». Никто тогда не мог предположить, что это не шутка.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

ТАМ, ЗА БУГРОМ

КОРОТКАЯ ПОЕЗДКА С МОРЕМ В ПЕЧАТЛЕНЬИЙ

В шоп-туры фирмы уже приглашают и детей, обещая скидку в оплате поездки. Но подрастающее поколение должно ехать за рубеж с совсем другой целью: увидеть мир, познакомиться с чужой историей и культурой, понять, насколько важно изучение иностранных языков, умение сохранить свои ценности.

Так рассуждает педагог школы №7 Елена Брониславовна Евдинченко, которая в зимние каникулы побывала с учениками в Финляндии.

- Мы очень долго разбирались обдумывали, как провести каникулы, - рассказывает она. - А тут увидели объявление чекового инвестиционного фонда "Гарант-1" о возможностях проведения в Финляндии. Загорелись этой идеей все.

Вылетели в Санкт-Петербург, а оттуда на автобусе отправились в Хельсинки. На границе нас предупредили недолго.

Ехать было одно удовольствие: трасса - гладкая, ровная, с прекрасным освещением. Притягивает себя разноцветная реклама и празднично наряженные елочки. В отеле отнеслись к нам с большим вниманием.

Сургутские школьники узнали об истории этой страны, в частности, о том, что в XIX веке Александр I присоединил Финляндию к России, а в начале следующего столетия финляндское княжество вышло из ее состава. И ничего, не пропало...

Тания Жорова взяла рассказывать, какая в Хельсинки прекрасная библиотека, как много в городе площадей и исторических памятников. Один из них - не совсем обычный, выполненный из дерева, - посвящен композитору Яну Сибелиусу. Стоит здесь и памятник Александру I.

В Финляндии не переписывают историю и не сносят в зависимости от времени исторические памятники. Саша Кузнецова вспоминает великолепный ботанический сад, из которого не хотелось уходить, и обилие церквей, в том числе Успенский кафедральный собор, главную православную церковь города. А национальный музей хранит в себе историю и день сегодняшний. Люда Мусова восторг от акварелей "Сиреня", ее бассейнов, горной речки, лыжной базы, отумения здешних лиц от отдыха.

- Мы не видели в городе ни одной бездомной кошки, собаки. Говорят, здесь нет бомжей, - рассказывают ребята.

Людмила БОКОВА.

ВЕНЕРА «МЕТИТ» НЕРАЗБОРЧИВЫХ В СВЯЗЯХ

В 1995 году зарегистрирован выраженный рост кожных и венерических заболеваний среди населения г. Сургута и Сургутского района.

Особенно неблагополучная ситуация отмечается в целом по России по сифилису и гонорее, в том числе среди детей и подростков. Отсутствие внешних проявлений при некоторых формах венерических болезней приводит к поздним обращениям больных и ведет к большому количеству контактов, создающим опасность заражения.

За последние время регистрируются случаи поступления больных венерическими заболеваниями в больницы города. Как правило, это больные, поступающие в экстренном порядке, приезжие, не имеющие постоянного места жительства и работы.

Короткий срок пребывания на койке таких больных (чаще они уходят из больницы самовольно) приводит к

тому, что лабораторное выявление скрытых форм сифилиса происходит после выписки больного из стационара.

В таких случаях производится обследование и превентивное лечение всех больных, находящихся в отделении, и медицинских работников, работающих там же.

Необходимость проведения таких мероприятий продиктована тем, что интересы здоровья как медработников, так и других слоев населения.

Медицинское управление еще раз обращает внимание населения на соблюдение мер профилактики венерических болезней.

Медицинский совет

ОТМУ.

«ГРУППА КЕНТАВР» - ЧЕСТЬНОСТЬ, НАДЕЖНОСТЬ, ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

Импортные продукты все быстрее занимают полки наших магазинов. Со знакомой вермишелью все чаще соседствуют спагетти и китайская лапша. Плохо ли это? Скорее, хорошо, ведь увеличивается выбор товаров, доступных покупателю.

Ни для кого не секрет, что импортные продукты питания еще долго будут оставаться значительной частью нашего ежедневного рациона. Кто-то усомнится и скажет: отечественные продукты и качественные, и дешевые. Но представьте, что в один прекрасный день вы приходите в магазин и не находитесь там ставших столь привычными импортными продуктами.

Реальность рынка продовольствия диктует свою волю тем, кто привозит все это изобилие в самые дальние точки России - малокомпьютерных покупателей. И, разумеется, они не сами закупают пиво, сигареты и кетчуп в Дании и Голландии. Практически все закупки осуществляются в Москве, откуда доставляются по воздуху, железной дороге или "дальнобойщиками" в супермаркеты, универсалы и даже коммерческие палатки всей страны.

ПРОБЛЕМА ВЫБОРА места приобретения товара в столице - условия массового распространения мелкооптовых рынков и торговых домов становятся практически неразрешимы. Где выгоднее купить? Как успеть обойти все торговые точки? Как оформить перевозку? Все эти вопросы не дают покоя коммерсантам.

Как же выходят из сложившейся ситуации продавцы? Ответ прост - находят крупных и стабильных поставщиков, имеющих возможность предоставить весь спектр услуг, связанных с хранением, продажей, оплатой, охраной, транспортировкой и гарантией качества закупаемых продуктов питания.

На сегодняшний день именно такие организации играют определяющую роль на рынке продовольствия. Их немного, и многие из них лишь формируются, однако одним из несомненных лидеров среди "крупняка" уже длительное время остается российская "Группа Кентавр", созданная благодаря инициативе и энергии ее президента Григория Никишикова.

Рядовому покупателю, возможно, мало знакомо имя "Кентавр", однако, к примеру, пиво "Faxe" знает все - его в Россию из Дании привозят только "Кентавр". Названия товаров и их качество хорошо известны во многих странах. И это не случайно. "Кентавр" сотрудничает с солидными западными фирмами. С его помощью мы получаем супы от "Галины Бланко", шоколадные конфеты от "Херши", жевательную резинку от "Дэнди - Стиморол", кетчупы и спагетти от "Хайнца". Ряд можно продолжить до бесконечности - assortiment группы сегодня перевезли за 2000 наименований, и по продаже многих из них "Кентавр" сохраняет лидирующие позиции в стране. Ежедневно (!) через склады и торговые дома "Кентавра" реализуются товары на сумму до миллиона долларов.

Оптовики по всей России давно доверяют этому крупному и стабильному холдингу. Почему?

Прежде всего потому, что, обрашаясь в "Кентавр", они сталкиваются со значительно меньшим числом проблем, чем в любом другом случае. Идея создания группы направлена именно на это - решить все проблемы покупателя. Под крышей "Кентавра" на сегодняшний день

собраны все составляющие торгово-закупочного бизнеса: торговая компания, банк, страховое общество, транспортная компания, охранная фирма. Таким образом, реализуется основная идея - покупатель получает из одних рук весь комплекс услуг, выигрывая при этом, понятно, и время, и деньги.

Сейчас любой оптовик, обратившийся в центральный офис "Кентавра" в Москве, может заключить контракт на самых гибких условиях. Именно это и привлекает клиентов, поток которых с каждым днем все возрастает.

ЛЮБОЙ ОПТОВЫЙ покупатель продовольствия и так называемых товаров народного потребления (тоже широко представленных в "Кентавре") сталкивается в процессе "затоваривания" с некоторыми проблемами. Какие же это проблемы, и как они решаются в "Кентавре"?

Во-первых, поскольку закупки производятся преимущественно в Москве, то хорошо бы не тратить время на обход всех фирм, торгующих продовольствием, а купить все сразу в одном месте. Про ассортимент "Кентавра" уже было сказано достаточно, поэтому, думается, ответ на этот вопрос найдется несложно.

Во-вторых, возникает другая проблема - а может, у других по-дешевле? Как показывает опыт нет. Благодаря масштабности закупок, а также эксплуатации некоторых из них (таких, как пиво "Faxe"), фирме удается удерживать просто низкие цены.

В-третьих, любой коммерсант сталкивается с проблемой перевозки. Наличие собственной транспортной компании дало возможность "Кентавру" отказаться от услуг посредников, что значительно снизило стоимость транспортировки.

В настоящее время купленный на московском складе "Группы" товар может быть доставлен ее дочерней структурой - фирмой "Кентавр-Автотранс" - грузовиками на расстояние до 4000 километров по России и СНГ, а также перевезен по железной дороге или самолетами.

В-четвертых, мало купить товар и договориться о его доставке в родной город - надо обеспечить его сохранность в дороге. Именно этим занимается одна из структур холдинга - охранная фирма "Ультрап". Как и в случае с тарифами за транспортировку, услуги дочерней структуры "Кентавра", разумеется, обходятся его клиентам дешевле.

Ну, а если причиной несчастья будут не дорожные бандиты, а стихийные бедствия? И на этот случай можно застраховаться, как говорится, "не отходя от кассы", - в страховом обществе, входящем в "Группу Кентавр".

Гордость "Кентавра" - поистине огромные площади складских помещений. Московские склады занимают около 40 тысяч квадратных метров, при этом лишь

один центральный склад - 15 тысяч квадратных метров. К слову, площади - еще не показатель хорошего обслуживания. Основным козырем здесь выступает возможность не только выбирать товар, но и оплатить его, оформить перевозку, нанять охрану и тут же забрать товар.

Как видно, собрав под одной крышей все виды услуг, связанных с нормальным цивилизованным обеспечением крупной торговли, "Кентавр" смог добиться значительных результатов. Уже сегодня прилавки супермаркетов и магазинов многих городов России более чем наполовину заполнены товарами, приобретенными через сеть "Кентавра". И в планах у "Группы" - завоевание еще более значительных позиций на рынке крупного оптогороди импортными товарами.

ЛЮБОЙ ОПТОВЫЙ покупатель продовольствия и так называемых товаров народного потребления (тоже широко представленных в "Кентавре") сталкивается в процессе "затоваривания" с некоторыми проблемами. Какие же это проблемы, и как они решаются в "Кентавре"?

Во-первых, поскольку закупки производятся преимущественно в Москве, то хорошо бы не тратить время на обход всех фирм, торгующих продовольствием, а купить все сразу в одном месте. Про ассортимент "Кентавра" уже было сказано достаточно, поэтому, думается, ответ на этот вопрос найдется несложно.

Во-вторых, возникает другая проблема - а может, у других по-дешевле? Как показывает опыт нет. Благодаря масштабности закупок, а также эксплуатации некоторых из них (таких, как пиво "Faxe"), фирме удается удерживать просто низкие цены.

В-третьих, любой коммерсант сталкивается с проблемой перевозки. Наличие собственной транспортной компании дало возможность "Кентавру" отказаться от услуг посредников, что значительно снизило стоимость транспортировки.

В настоящее время купленный на московском складе "Группы" товар может быть доставлен ее дочерней структурой - фирмой "Кентавр-Автотранс" - грузовиками на расстояние до 4000 километров по России и СНГ, а также перевезен по железной дороге или самолетами.

В-четвертых, мало купить товар и договориться о его доставке в родной город - надо обеспечить его сохранность в дороге. Именно этим занимается одна из структур холдинга - охранная фирма "Ультрап". Как и в случае с тарифами за транспортировку, услуги дочерней структуры "Кентавра", разумеется, обходятся его клиентам дешевле.

Ну, а если причиной несчастья будут не дорожные бандиты, а стихийные бедствия? И на этот случай можно застраховаться, как говорится, "не отходя от кассы", - в страховом обществе, входящем в "Группу Кентавр".

Гордость "Кентавра" - поистине огромные площади складских помещений. Московские склады занимают около 40 тысяч квадратных метров, при этом лишь

один центральный склад - 15 тысяч квадратных метров. К слову, площади - еще не показатель хорошего обслуживания. Основным козырем здесь выступает возможность не только выбирать товар, но и оплатить его, оформить перевозку, нанять охрану и тут же забрать товар.

Как видно, собрав под одной крышей все виды услуг, связанных с нормальным цивилизованным обеспечением крупной торговли, "Кентавр" смог добиться значительных результатов. Уже сегодня прилавки супермаркетов и магазинов многих городов России более чем наполовину заполнены товарами, приобретенными через сеть "Кентавра". И в планах у "Группы" - завоевание еще более значительных позиций на рынке крупного оптогороди импортными товарами.

Однако, несмотря ни на что, руководство "Группы" среди основных задач на ближайшее время ставит увеличение доли товаров российского производства в ассортименте. Принцип "У нас есть все", проповедуемый "Кентавром", не позволяет действовать однобоко и ориентироваться на импортные поставки.

Однако, несмотря ни на что, руководство "Группы" среди основных задач на ближайшее время ставит увеличение доли товаров российского производства в ассортименте. Принцип "У нас есть все", проповедуемый "Кентавром", не позволяет действовать однобоко и ориентироваться на импортные поставки.

Думается, роль мощных торговых холдингов, подобных "Кентавру", в ближайшие годы будет

еще больше возрастать. Укрупнение вовсе не сродни монополизации - в этом случае речь идет о переходе от разрозненного и хаотичного бизнеса к организованному и комплексному. Ведь если вспомнить, и "Кентавр" начинился с нескольких коммерческих палаток.

Основными поставщиками

мелких оптовиков постепенно становятся гиганты типа "Группы Кентавр", которые, что интересно, своим более качественным товаром все больше давят товарами конгломератов, низкокачественных. В свою очередь, конкуренция между крупными продавцами не позволяет им завышать цены, что благоприятно оказывается на кошельках покупателей. Не следует забывать, что "Кентавр" - это и две тысячи рабочих мест, и отличная социальная защищенность сотрудников. А про руководство фраза: "Группы Кентавр" настолько несравненная, что она живет только сегодняшним днем.

